



Commissario Straordinario Delegato
Ex art. 10 c. 1 D.L. 91/2014
Struttura di coordinamento
Ordinanza del Presidente della Regione Campania
N. 1 del 13/06/2017

DECRETO n. 47 del 104/2019

Oggetto:

Intervento n. 38 dell'Allegato 1 all'Accordo di Programma del 12.11.2010, denominato: "Lavori urgenti per la manutenzione straordinaria e ripristino della sezione di deflusso di un tratto del torrente Cervaro in Località Mancone" nel Comune di Ariano Irpino (AV). CUP: B99H12000320002.

- Liquidazione finale provvisoria

IL COORDINATORE

PREMESSO:

- a. che al n° 38 dell'Allegato 1 all'Accordo di Programma tra M.A.T.T.M. e Regione Campania del 12/11/2010) figura l'intervento denominato "Lavori urgenti per la manutenzione straordinaria e ripristino della sezione di deflusso di un tratto del torrente Cervaro in Località Mancone" nel Comune di Ariano Irpino (AV), € 117.000,00, Ente proponente UOD (53.08.14) Genio Civile di Ariano Irpino;
- b. che con Decreto n. 36 del 08/06/2012 il Commissario Straordinario Delegato pro tempore ha nominato l'ing. Nicola Dotolo, funzionario della UOD (53.08.14) Genio Civile di Ariano Irpino della Regione Campania, Responsabile Unico del Procedimento dell'intervento in oggetto richiamato;
- c. che con Decreto n. 118 del 20/11/2013 il Commissario Straordinario Delegato pro tempore ha approvato il progetto esecutivo dell'intervento in parola;
- d. che con Ordinanza Commissariale n. 17 del 06/03/2014 (pubblicata sul BURC n. 19 del 24/03/2014) il Commissario Straordinario Delegato, ha, tra l'altro, individuato la UOD (53.08.14) Genio Civile di Ariano Irpino quale soggetto attuatore dell'intervento riportato al n. 38 dell'Allegato 1 all'Accordo di Programma;
- e. che con Decreto del Dirigente della UOD 6 S.U.A. (Dip. 55 Direzione Generale 15) n. 178 del 22/12/2015, è stata indetta una procedura aperta ai sensi dell'art. 55 del Codice degli Appalti, con il criterio di aggiudicazione previsto dall'art. 82 comma 2 lettera a), per l'intervento riportato al n. 38 dell'Allegato 1 all'Accordo di Programma CUP: B99H12000320002 CIG: 6492330832;
- f. che con Decreto n. 51 il Dirigente della UOD 1 SUA (nuova denominazione con DGR n. 38 del 02/02/2016) è stato aggiudicato definitivamente l'appalto alla ditta CASERTANA COSTRUZIONI S.R.L. P. IVA 02931670612 Sede legale in Via A. Nazzari 13 81100 Caserta;
- g. che in data 07/10/2016 sono stati consegnati i lavori all'impresa CASERTANA COSTRUZIONI S.R.L., giusto verbale di consegna lavori del 07/10/2016;
- h. che con Decreto Dirigenziale n. 18 del 21/07/2017 il Dirigente della UOD (50.09.12) Genio Civile di Avellino ed Ariano Irpino della Regione Campania ha approvato lo Stato di Avanzamento Lavori n. 1 il cui Certificato di Pagamento n. 1 ammonta ad € 27.854,00 oltre IVA al 22% pari ad € 6.127,88 (€ 33.981,88 complessivi);





Commissario Straordinario Delegato
Ex art. 10 c. 1 D.L. 91/2014
Struttura di coordinamento
Ordinanza del Presidente della Regione Campania
N. 1 del 13/06/2017

DECRETO n. 47 del 104/2019

 i. che con Decreto n. 27 del 26/10/2017 (pubblicato sul B.U.R.C. n. 84 del 20/11/2017) del Coordinatore della Struttura a Supporto del Commissario Straordinario è stato liquidato, alla Casertana Costruzioni s.r.l. il certificato di pagamento n. 1 il cui importo complessivo ammonta ad di € 33.981,88;

CONSIDERATO CHE:

- a. in data 01/12/2017 è stato redatto lo stato finale, accettato e sottoscritto senza riserva dall'impresa, dal quale risulta un credito pari ad € 5.199,10 oltre € 1.143,80 per IVA al 22% per un totale di € 6.342,90;
- b. che nella relazione che accompagna il conto finale il Direttore dei Lavori ha indicato il quadro economico finale le cui voci sono di seguito riportate:

| | Somme Autorizzate con D. n. 119 del 20/11/2013 del Commissario Straordinario Delegato | | Somme Liquidate e/o da Liquidare | |
|---|---|-----------|-------------------------------------|-----------|
| Importo lavori compreso oneri sicurezza | € | 69.572,16 | ϵ | 33.053,10 |
| Imprevisti | € | 3.478,61 | € | 0,00 |
| Compenso incentivante | € | 1.391,44 | € | 1.391,44 |
| Spese funzionamento Struttura Commissariale | € | 1.391,44 | € | 1.391,44 |
| I.V.A. 22% sui lavori e sugli imprevisti | € | 15.340,66 | € | 7.271,68 |
| Contributo AVPC | € | 30,00 | ϵ | 30,00 |
| Totale | € | 91.204,31 | € | 43.137,66 |
| ECONOMIE | | | € | 48.066,65 |

c. che dal su riportato quadro economico finale, le economie complessive, rispetto all'importo del finanziamento, pari ad € 117.000,00, ammontano ad € 73.862,34 complessivi, di cui € 25.795,69 determinate da un minor costo dell'intervento rispetto al finanziamento, ed € 48.066,65 rinvenienti dal ribasso di gara;

PRESO ATTO del Decreto Dirigenziale n. 7 del 07/02/2019 della UOD (50.09.17) Genio Civile di Ariano Irpino, con cui:

- a. sono stati approvati il certificato di Regolare esecuzione in data 10/12/2018;
- b. la fattura n. 3 del 31/01/2019 dell'importo di € 6.342,90 complessivi (di cui € 5.199,10 imponibile ed € 1.143,80 per IVA) emessa dall'impresa Casertana Costruzioni s.r.l. e relativa allo Stato Finale



Il Direttore Generale



Commissario Straordinario Delegato
Ex art. 10 c. 1 D.L. 91/2014
Struttura di coordinamento
Ordinanza del Presidente della Regione Campania
N. 1 del 13/06/2017

DECRETO n. 47 del 101/04/2019

c. è stato demandato, Coordinatore della Struttura a supporto del Commissario Straordinario Delegato, la liquidazione a favore dell'impresa Casertana Costruzioni s.r.l. P. IVA 02931670612 – Sede legale in Via A. Nazzari 13 – 81100 Caserta, 6.342,90 complessivi, di cui € 5.199,10 imponibile ed € 1.143,80 per IVA al 22%;

VERIFICATO:

- a. il Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC) acquisito attraverso procedura on line prot. INPS_13721071 data validità 10/05/2019, dal quale risulta la regolarità contributiva dell'impresa Casertana Costruzioni s.r.l. P. IVA 02931670612 Sede legale in Via A. Nazzari 13 81100 Caserta;
- b. la visura camerale, estratta d'ufficio dal sistema Telematico Infocamere Registro Imprese, in data 10/01/2019 Documento n. T301957538;

RILEVATA la disponibilità della predetta somma, pari ad € 6.342,90 (euro seimilatrecentoquarantadue/90), sulla contabilità speciale n. 5586 intestata al Commissario Straordinario Delegato ex art. 10 c. 1 D.L. 91/2014 e aperta presso la Tesoreria Provinciale di Napoli;

VISTO:

- il D.Lgs. n. 152/2006;
- il D.Lgs. n. 163/2006;
- l'Accordo di Programma del 12 novembre 2010 sottoscritto tra il Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare e la Regione Campania;
- il DPCM del 21 gennaio 2011;
- la Delibera CIPE del 20 gennaio 2012, n. 8, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale n. 121 del 25 maggio 2012;
- l'art. 10 del decreto legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con modificazioni nella legge n. 116 del 11 agosto 2014;
- il disposto di cui all'Ordinanza n. 1 del 12 agosto 2014 del Presidente della Regione Campania;
- il D.Lgs. n. 50/2016;
- il disposto di cui all'Ordinanza n. 1 del 13 giugno 2017 del Presidente della Regione Campania;

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dagli Uffici della Struttura di Coordinamento a supporto del Commissario Straordinario Delegato ex art. 10 c. 1 D.L. 91/2014, Ordinanza del Presidente della Regione Campania N. 1 del 13/06/2017

DECRETA

di liquidare la somma di € 6.342,90 (euro seimilatrecentoquarantadue/90) complessivi di cui € 5.199,10 a favore dell'impresa Casertana Costruzioni s.r.l. P. IVA 02931670612 – Sede legale in Via A. Nazzari 13 – 81100 Caserta, CIG: 6492330832, ed € 1.143,80 quale IVA al 22% in favore dell'Erario ai sensi dell'art. 17 ter del DPR 633/72, così come modificato dalla L. n. 290 del 23/12/2014, in quanto trattasi di imposta correlata ad attività di carattere istituzionale;





Commissario Straordinario Delegato
Ex art. 10 c. 1 D.L. 91/2014
Struttura di coordinamento
Ordinanza del Presidente della Regione Campania
N. 1 del 13/06/2017

DECRETO n. 47 del 104/2019

- di emettere ordinativo di pagamento per l'importo di € 5.199,10 a favore dell'impresa Casertana Costruzioni s.r.l. – Sede legale in Via A. Nazzari 13 – 81100 Caserta - P. IVA 02931670612, sul C/C intestato, Codice IBAN IT17Z0103014900000002082967, ed € 1.143,80 quale IVA al 22% a favore dell'Erario;
- 3. che la somma complessiva di € 6.342,90 (euro seimilatrecentoquarantadue/90) sarà tratta dalla contabilità speciale n. 5586 intestata al Commissario Straordinario ex art. 10 comma 1 D.L. 91/2014;
- 4. di trasmettere il presente decreto al Genio Civile di Avellino ed Ariano Irpino.

Il presente Decreto sarà pubblicato sulla pagina web:

www.mitigazione-rischioidrogeologico.regione.campania.it

Il Coordinatore della Struttura Direttore Generale per LA Difesa del Suolo e l'Ecosistema

- dott. Geol. Michele PALMIERI -